

Надежда ГРАЧЕВА:

Главное в танце — душа

Рос. газ. — 1993. —

17.09.6. — с. 8.

Спектаклем «Лебединое озеро» в Большом театре России открылся не только новый балетный сезон, но и фестиваль памяти П. И. Чайковского. Поклонники Терпсихоры вопреки ценам на билеты (место в партере — семь тысяч рублей) заполнили зал.

Партию Одетты танцевала звезда Большого театра Надежда Грачева, воспитанница прославленной Галины Улановой.

После спектакля я заглянула за кулисы.

— Надежда, вы начали новый театральный сезон. А сколько их было у вас в Большом?

— Пришла сюда пять лет назад после окончания Московского хореографического училища. А в Москву приехала из Семипалатинска. Впервые вышла на сцену Большого в опере «Иван Сусанин». Даже испугаться не успела, партия была очень маленькой. Потом танцевала в «Дон Кихоте». Выходить на сцену Большого театра — дело ответственное. Эта сцена ко многому обязывает.

— Какая работа предстоит в новом сезоне?

— Сейчас мы с Юрием Николаевичем Григоровичем и Галиной Сергеевной Улановой работаем над балетом «Корсар». Премьера намечена на февраль. Буду танцевать еще в «Спартаке» и «Дон Кихоте».

С Юрием Николаевичем очень интересно репетировать. Он весь в эмоциях. Это счастье — наблюдать за работой мастера.

— Что такое, на ваш взгляд, русская балетная школа?

— Галина Сергеевна Уланова однажды сказала: «Нужно танцевать не только ногами, но и душой. Ты должна пропустить партию через свое сердце». В этом и заключается русская балетная школа.

— Кто ваш любимый композитор?

— Чайковский. Я люблю его оперы, балеты, всю его музыку. Чайковский — основоположник русского классического балета.

Музыка в балетах Петра Ильи не только аккомпанирует танцу, но и определяет характеры героев. «Лебединое озеро» в постановке Григоровича — это романтика. В нем сталкиваются два мира: обыденный и возвышенный. Это спектакль о победе добра над злом. Своим танцем в «Лебединое озеро» мне хочется сказать зрителям: «Есть мир добра, любви, человечности. Вырвитесь из обыденности. Окунитесь в озеро. В лебединое».

Татьяна БУЛКИНА.

На снимке: Галина Уланова поздравляет свою воспитанницу Надежду Грачеву.

Фото Р. ФАЗИЛПУРЫ.

